

# SLOVENE

Uredništvo in uprava: Ljubljana, Kopljarjeva 6. Telefon 23.61-23.64. Mesečna naročnina 22 litr. - Ček rač Ljubljana 10.650 za naročnino in 10.394 za inserate. Izključno zastopstvo za oglašje in Italije in inosemtva: UPI S. A. Milano. Rokopisov ne vračamo.

## Weitere Ausdehnung der Schlacht in Niederschlesien

Erstrebter Feinddurchbruch in Ostpreussen vereitelt. — Erfolgreiche deutsche Gegenangriffe zwischen Niederrhein und Maas. — Britischer Terrorangriff auf Stuttgart.

DNB. Aus dem Führerhauptquartier, 13. Februar. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:

In Ungarn stiessen eigene Kampfgruppen östlich des Plattensees gegen hartnäckigen feindlichen Widerstand bis zum Sarviz-Kanal vor. Im slowakischen Grenzgebiet wurden sowjetische Angriffe abgewiesen. Nordwestlich Bielitz wurde ein am Vortag entstandener feindlicher Einbruch abgeriegelt und eingeeignet.

In Niederschlesien vereitelten unsere Verbände im Gegenangriff einen erneuten Versuch der Bolschewisten, die Festung Breslau von ihren rückwärtigen Verbindungen abzuschneiden. Südwestlich der Stadt verlor der Gegner auf engem Raum 60 Panzer. Die Schlacht dehnte sich im weiteren Verlauf auf den Raum von Goldberg, den Queise- und den Bober-Abchnitt nördlich Sagan aus.

Im Südtel von Pommern fühlten die Sowjets in Richtung auf Stargard vor, ohne Erfolge gegen unsere verstärkte und gefestigte Abwehrfront erzielen zu können. Zwischen Kamin und Graudenz brachte der feindliche Druck nach Norden wieder heftige Kämpfe, besonders in dem unübersichtlichen Waldgelände der Tucher-Heide. Die tapfer kämpfende Besatzung von Posen vernichtete in der Zeit vom 20. Januar bis 10. Februar 91 Panzer, davon 43 durch Panzerfaust, 144 Geschütze und 81 Lastkraftwagen.

In Ostpreussen griff der Feind bei Frauenburg und beiderseits der Autobahn Elbing-Königsberg mit Unterstützung zahlreicher Panzer an, ohne den erstrebten Durchbruch erzwingen zu können. An der übrigen Front scheiterten eine Reihe feindlicher Angriffe in harten örtlichen Kämpfen. Im Samland wurden namentlich auch die westlich Thierenberg seit mehreren Tagen eingeschlossenen Teile der sowjetischen 91. Gardeschützendivision aufgerieben.

An der kurländischen Front blieben südöstlich Liebau von Panzern unterstützte Vorstöße des Gegners erfolglos.

## Nadaljnje razširjen'e bitke v spodnji Šleziji

V vzhodni Prusiji preprečen nameravani prodor sovražnika. — Uspešni nemški protinapadi med spodnjim Renom in Maaso. — Britanski teroristični napad na Stuttgart.

Führerjev glavni stan, 13. 2. DNB. Vrhovno poveljstvo oboroženih sil javlja:

Na Madžarskem so prodrle lastne bojne skupine vzhodno od Blatnega jezera kljub trdovratnemu sovražnemu odporu do prekopa Sarviz. Na slovaškem obmejnem ozemlju smo odbili sovjetske napade. Severnozahodno od Bielitz smo zajeli in zožili nek prejšnjega dne nastal sovražni vdor.

V spodnji Šleziji so preprečili naši oddelki s protinapadom ponovni boljševiški poskus, da bi odrezali trdnjavo Vratislavo od njenih zvez z zaledjem. Jugozahodno od mesta je izgubljen nasprotnik na ozkem področju 60 oklepnikov. Bitka se je razširila v nadaljnjem poteku na področje Goldberga, na osek Queise in Bobra, severno od Sagan.

V južnem delu Pomorjanske so tipali Sovjeti v smeri proti Stargardu, ne da bi dosegli kakšne uspehe proti našemu ojačenemu in utrjenemu obrambnemu bojišču. Med Kaminom in Grudziadzom so se razvili zaradi sovražnega pritiska proti severu zopet silni boji, posebno na nepreglednem gozdnem ozemlju Tucher-Heide. Hrabro se boreča posadka Poznania je uničila v času od 20. januarja do 10. februarja 91 oklepnikov, od teh 43 z oklepniško pestjo, 144 topov in 81 tovornih avtomobilov.

V Vzhodni Prusiji je napadel sovražnik pri Frauenburgu in na obeh straneh avtomobilske ceste Elbing-Königsberg s podporo številnih oklepnikov, ne da bi izsilil nameravani prodor. Na ostalem bojišču se je izjalovila vrsta sovražnih napadov v trdih krajevnih bojih. V Samlandu smo uničili že več dni na področju zahodno od Thierenbergga obkoljene dele sovjetske 91. gardne strelske divizije.

Na kurlandskem bojišču so bili jugovzhodno od Liepaje nasprotni z oklepniki podprti sunki brezuspešni.

Na zahodu so prešli večeraj nemški oklepniki in oklepniški grenadirji med spodnjim Renom in Maaso v protinapade. V ogorčenih bojih so zavrnili Angleže nazaj v Reichswald ter razbili večkratne sovražne protinapade z visokimi izgubami za nasprotnika. Vzhodno od Gennapa se še ogorčeno borimo. Na bojišču ob Roerju je vsled velike vode in zamoevirjenega ozemlja trajal bojni odmor še dalje.

Pritisk Amerikancev med Schleidenom in Prümom je zaradi nji-

Im Westen trafen am gestrigen Kampftage deutsche Panzer und Panzergrenadiere zwischen Niederrhein und Maas zu Gegenangriffen an. In erbitterten Kämpfen warfen sie die Engländer in den Reichswald zurück und zerschlugen mehrfache feindliche Gegenangriffe unter hohen Verlusten für den Feind. Ostlich Gennap wird noch erbittert gekämpft. An der Rörfront liessen Hochwasser und Versumpfung die Kampfpause andauern.

Der Druck der Amerikaner zwischen Schleiden und Prüm hat infolge ihrer hohen Verluste nachgelassen. Feindliche Angriffe scheiterten oder wurden durch unsere Gegenangriffe zum Stehen gebracht.

An der Sauer gelang es dem Feind nach erbitterten Kämpfen, seine Brückenköpfe zwischen Wallersdorf und Echternach zu vereinigen. Seine Versuche, weiter nach Norden vorzudringen, wurden vereitelt. Übersetzmittel und Verkehr über den Fluss durch unsere Artillerie schwer getroffen.

In Mittelitalien hat die mit der Masse aus Negern bestehende 92. amerikanische Infanteriedivision nach ihren starken Einbussen den Angriff an der Ligurischen Küste nicht wieder aufgenommen. Ein eigener Stützpunkt behauptete sich dort mehrere Tage bis zum Entsatz gegen starke feindliche Angriffe hinter den feindlichen Linien. Insgesamt verlor der Gegner in den Kämpfen an der Ligurischen Küste 22 Panzer.

In Kroatien liess die Stärke der feindlichen Angriffe im Raum von Mostar nach. Im Grossraum von Virovitica ist das gesamte Drauf Ufer nördlich und östlich der Stadt vom Feind gesäubert.

Britische Terrorflieger warfen in der vergangenen Nacht Bomben auf Stuttgart und wahllos auf einige Landgemeinden in Süd- und Südwest-Deutschland, sowie im nordwestdeutschen Raum.

London wurde auch gestern durch Vergeltungswaffen beschossen.

hovich visokih izgub popustil. Sovražni napadi so se izjalovili ali pa smo jih s protinapadi zaustavili.

Ob Sauerju se je posrečilo sovražniku po ogorčenih bojih združiti svoja mostišča med Wallersdorfom in Echternachom. Sovražni poskus nadaljnega prodiranja proti severu smo preprečili, naše topništvo pa je močno zadelo sredstva za preko-račenje in prenet preko reke.

V srednji Italiji 92. ameriška pehotna divizija, ki obstoji v glavnem iz zamorcev, po svojih močnih izgubah ni nadalje napadala ob Ligurski obali. Neko naše oporišče je vztrajalo tam več dni za sovražnimi črtami vkljub močnim sovražnim napadom, dokler ga ni razbremenila nova posadka. Skupno je izgubil nasprotnik ob Ligurski obali 22 oklepnikov.

Na Hrvaškem je na področju Mostarja popustila moč sovražnih napadov. Na velenpodročju Virovitice smo očistili sovražnika vse obrežje Drave severno in vzhodno od mesta.

Britanski strahovalni letalci so odvrgli v pretekli noči bombe na Stuttgart in brez cilja na nekatere podeželske občine v južni in jugozahodni Nemčiji ter na severozahodnem nemškem področju.

London smo tudi večeraj obstreljevali z našim povračilnim ognjem.

### »Podla komedija«

Madrid. Poslanec Jalčín je napisal v listu »Tanin« o navideznem bolgarskem procesu: »V Sofiji izrečeno smrtno obsodbo odklanja ves svet. Bolgarski justični umor je prekosil vsa pričakovanja Evropecev glede azijskih metod. Mi Turki nimamo za Bolgare nikakih simpatij, ker so nas prečesto prevarali, toda mi protestiramo proti smrtnim obsodbam zaradi dejanj, ki sploh niso predvidena v kazenskem zakoniku. Krvave sofijske obsodbe so zločin in podla komedija. Bolgari so postali petolizniki boljševizma, ki tepta z nogami bolgarsko neodvisnost. Premagan narod ima vedno možnost, da se ponovno dvigne ter pridobi spoštovanje svojih sovražnikov. To pa pri Bolgarih ne bo mogoče, ker so izgubili vsak občutek dostojnosti in za vedno umazali zgodovino svojega naroda.

Zatemitveni čas  
10.15 do 6.50 ure

## Neuspehi sovražnih napadov

Berlin, 13. febr. Trenutno je težko podati kratko in pravilno karakterizacijo celotnega položaja na vzhodnem bojišču. Na obeh straneh so stvari še v teku, kar pa nikakor ne pomeni, da bi bile operacije morda v stanju premikalne vojne. O tem po izgraditvi nemške obrambne bojne erte in spričo vedno bolj žilavega odpora proti sovražnemu množičnemu napadu ne moremo govoriti. Sovražnik poskuša sicer napraviti vedno nova težišča ako pomeni, da je našel neke kako slabo točko nemške obrambe. Nemci pa uporabljajo v sedanjem obdobju bojov še vedno taktiko, ki naj prizadene sovražnika čim višje človeške in stvarne izgube, da bi ga tako oslabil za bodoče odločilne spopade. Da rodi ta način bojevanja lepe uspehe, nam dokazuje dejstvo, da so morali boljševiki na številnih mestih svojega bojišča za enkrat opustiti nadaljevanje svojih, s hudimi izgubami zvezanih napadov. Razveseljivo je, da so se čete ruske osvobodilne armade generala Vlasova, ki so se v teh bojih prav tako borile, odlikovale v napadu in obrambi a svojim zanosom in svojo vztrajnostjo.

Poleg vzhodnopruskega področja je Šlezija še vedno žarišče vojnih dogodkov. Nemškim četam je uspelo doseči v protinapadih proti napredujočim sovjetskim četam lepe uspehe ter za enkrat preprečiti sovražne operativne

namene. Zlasti zahodno od Vratislave so vrgli Nemci proti jugu prodirajoče sovjetske sile nazaj proti severu. Bitka v Šleziji je postala še bolj silovita in bolj obsežna. Prav posebno je ojačil sovražnik svoj pritisak na zgornjelezijskem področju. Vendar se mu razen globljega vdora, ki so ga Nemci s protinapadom deloma očistili, niso tamkaj posrečili nikaki pomembnejši uspehi. Na bojišču med Fürstenbergom in severno od Küstrina pa so Nemci z lastnimi napadi še nadalje zožili boljševiška predmostja na zapadnem bregu Odra. V vzhodni Prusiji je nasprotnik znova poskušal s močnimi silami prebiti nemške erte, a so ga nemške divizije odbile z visokimi stvarnimi izgubami. Junaška posadka Elbinga je sicer podlegla, a hrabre nemške čete v Schneidemühlu in Ponzanju se bore še dalje ter vežejo močne sovražne sile.

Stockholm. Vojaški sodelavec lista »New York Herald Tribune« major George Fielding Eliot svari po posebni vesti »Stockholms Tidningarna« iz New Yorka Američane, naj ne govore o skorajšnjem padcu Berlina ali Dresdena. Nemci imajo še vedno veliko prednosti zaradi svoje železniške mreže, ki je najboljša v Evropi, vrh tega pa posedujejo popolno cestno mrežo. To jim omogoča, da čimbolj izkoristijo svoje sile. Pot v Berlin še dolgo ni odprta.

## Nove orgije boljševiškega vo'astva

Berlin, 12. febr. Boljševiška agitacija trdi, da so sovjetski vojski niti ne moré, niti ne ropajo ter da spoštujejo ženske. Dejstvo, da imajo kromeljski židje kljub neštetim žrtvam sovjetskih množičnih pokoljev še vedno pogum za razširjenjo takih podlih laži, je le nov dokaz za enizem tega sistema, ki si je pripel na svoje zastave geslo o morjenju ljudi.

Neskončni krvavi sledovi, ki jih zapuščajo sovjetske čete v zasedenih delzah, nam pričajo o boljševiškem morilskem kolovajstvu, ki muči, ubija in preganja iz same naslade nad morjenjem in mukami može, ženske in otroke, ki se ne morejo braniti ter uničuje nesmiselno svojo imovino. Kromeljski židje ne bodo mogli z nikako, še tako glasno nasprotno agitacijo izbrisati s sveta teh krvavih pokoljev, ki so jih uprizorili boljševiški podljudje.

Sele pred nekaj dnevi so objavili Nemci uradno preverjena grozodejstva morilskega sovjetskega vojaštva. Sedaj pa so prispeli novi dokazi o boljševiškem morilskem pohlepu. Teh dokazov ni mogoče zanikati, oni pa razkrivajo kromeljske žide kot podle binave in goljufe.

Nova grozna poročila so prispela iz gornje Šlezije. Tamkaj so po izpovedi ukrajinskega rdečearmejca Ivana Budenka iz Pirjatina, ki je pri Gleiwitzu probegnil k Nemcem, povzročili boljševiki na povelje nekoga sovjetskega častnika grozen pokolj rudarjev v rudniku »Chringen« pri Gleiwitzu. Budenko je izpovedal:

»Oddelek sovjetskih oklepnikov je obkolil rudniško ozemlje na katerem se je nahajalo vse delavstvo s številnimi ženskami in otroki, ki so se ob bližanju bojov zatekli tjakaj iz svojih delavskih naselij. Sovjetski častnik je takoj ukazal streljati na skupine delavcev, ki so zbežale proti napravam za dvigavanje ter se hotele v rovih skriti pred dežjem krogel. Oklepniki pa so takoj prodrli do vlohov in rove. Tu je ukazal sovjetski poveljnik svojim ljudem, naj z dinamitnim nabojem poženejo v zrak vhod v rove. Rudarji, ki so se zatekli v rove, so morali tako z življenjem plačati svoj bled, ker ni bilo nobene druge možnosti, da bi prišli zopet na dan. Tako je tragično umrlo najmanj 500 ljudi.

Ceprav poznamo Ukrajinci dovolj dobro sovjetske uničevalne metode, sem bil zaradi tega nezmišelnoga dejanja globoko pretresen. Zato sem z nekaj

## Osemdnevni sprejem pri Stalinu

Berlin, 13. febr. Agencija Reuter je izdala sedaj poročilo o obisku Roosevelta in Churchillja pri Stalinu, ki obstaja iz več delov in ki se bavi na eni strani s splošnimi izjavami glede vojaških operacij proti Nemčiji in ki obsega na drugi strani vrsto političnih pripomb. V tem sporočilu ni napovedane volike izjave na nemški narod, ki so jo nameravali sestaviti na konferenci ter izgleda, da se trije vojni zločinci še niso zedinili o formulaciji spletnih fraz, ki bi jih naj objavili nemškemu narodu. Kakor poroča agencija Reuter, je trajala konferenca 8 dni.

Roosevelt in Churchill sta se podala celo na sovjetsko zemljo v Jalto na Krim, da bi prejela Stalinova navodila. Poleg Stalina so bili navzoči tudi Molotov, Zid Majski ter iz Baltičkih dežel znani mesar narodov in množični morilec Višinski.

### Načrt sovraštva iz Jalte

Berlin, 13. febr. Uničevalna volja sovražnikov Evrope proti Nemčiji je sedaj dokončno zavzela programatično obliko. Uradno so formulirali te dni to uničevalno voljo na Krimu v mestu Jalti trije glavni vojni zločinci Churchill, Roosevelt in Stalin v od njih podpisani izjavi, ki je bila napisana v duhu židovskega sovraštva stare zaveze. Ta na-

svojimi ukrajinskimi tovariši sklenil, da bom pobegnil k Nemcem.«

Nov grozoten zločin boljševiških morilcev je razkril 52letni kmet Anton Selchow iz Pleschena. Selchow je pripeljal v sprejemno taborišče v Frankfurtu ob Odri težko ranjeno Ano Barties iz Jaročin, ter prav tako težko ranjena otroka štiriletnega Hansa Dornfeld in 7letno Berto Wulkow. Sprevid, s katerim je šel kmet Selchow, je natelel na cesti v Lešno na kolono iz okolice Jaročina, ki so jo sovjetski oklepniki razbili.

Ana Barties je izpovedala, da so streljali na kolono trije sovjetski oklepniki, prihajajoči iz Jaročina. Razen rešenih treh oseb so vse ostale ubili. Ana Barties in oba otroka so se rešili samo zato, ker so strelji samo oplazili njihov voz, ki je zašel s ceste in počopal pod seboj Ano in oba otroka. V tem položaju jih je našla naslednja kolona. Oklepniki so se obrnili proti severozapadu.

Spričo teh neverjetnih zločinov se upa boljševiška agitacija še trditi, da brani Sovjetska zveza človeško čast. V zgodovini človeštva nimamo najbrže razen mongolskega navala nikakega primera za tak človeka nevreden in poživljen sistem, kot je boljševizem. Ako si hoče ohraniti človeštvo še poslednje prostanke morale in časti, mora zateleti ta boljševiški sistem skupno z njegovimi izveditelji. Evropa bo propadla, ako bi boljševizmu uspelo, da poruši Nemčijo in razbije nemški narod. Nemčija pozna sovražnika na vzhodu in njegov morilski pohlep, ki so ga Nemci prvi razkrinkali. Sedaj ko udarja ta boljševiška poplava proti Nemčiji, morajo Nemci s poslednjim naporom vseh sil braniti svojo domačo zemljo, svoje žene in otroke.

Ob odločnem in srditem nemškem odporu se bo val z vzhoda nujno razbil. Nemci morajo zaščititi svojo domovino in svoja ognjišča pred to morilsko in požigalsko držaljo ter se boriti z vsemi sredstvi, da bi premagali boljševiškega sovražnika ter ga zopet pregnali iz nemških pokrajin. Od uspehov njihovega nastopa je odvisno njihovo življenje in njihova bodočnost. Popustili ne bodo prej, dokler ne bodo sigurni, da je njihova domovina zavarovana pred morilskim pohlepom boljševiškega podčloveštva in njegovih angloameriških zaveznikov.

Z brutalnim nasiljem — tako je razvidno iz posameznih delov izjave — hočejo uničiti Nemčijo, jo nato popolnoma razkosati, jo oropati vse industrije, ustanoviti doždevna sodišča za nadaljevanje množičnega klanja nemških može, žene in otrok ter prisiliti še živeče Nemce v suženjsko delo za tuje tirane. To je na kratko povedana vsebina načrta sovraštva iz Jalte, ki ima kot vodilno misel besedi »brezpogojna kapitulacija«, ki torej zahteva od nemškega naroda, da se prostovoljno in brezpogojno izroči svojemu iztrebljenju.

Če so Nemci vedno govorili o tem, da je cilj njihovih sovražnikov neke vrste nad Versailles, potem je s to izjavo to dokončno potrjeno. Da, ta nad-

### Boj za Budimpešto

Berlin 13. 2. Mednarodni poročevalski urad poroča o bojih za Budimpešto:

o skoraj 50 dneh ogorčenih bojov budimpeštanskih branilcev proti večkratni sovjetski premoči, se še nadalje z veliko silovitostjo nadaljuje boji za trdnjavo, ozemlje pred njo ter za grad. Spopadi se vrše dobesedno za vsako hišo, vsako sobo in vsak kos stopnišča. Boljševikom je uspelo, da so se polastili zahodnega pobočja Gellertovega briba, čeprav so morali plačati zanj poltose krvi. Tako so prišli do Donave. Posebno težki boji so se razvili zopet za trdnjavo in ozemlje tik pred njo. Pri tem so Nemci še v teku popoldnaskih in ponovno zajeli nekatere boljševiške vdore. Tudi v boju za grad je prišlo do izredno silovitih spopadov. Nemško-madžarski branilci so obdržali svoje postojanke.

### Izdani in zapuščeni Poljaki

Stockholm, 12. febr. Tednik »Spectator« objavlja članek častnika poljske podtalne armade, ki je nedavno prišel iz Poljske v London in ki podaja rezultat, v katerega je pripravil Poljake sedanji brezupni položaj.

Častnik pravi, da je imelo več dogodkov med bitko za Varšavo odločilen vpliv na poljsko obnašanje napram Sovjetski zvezi. Semkaj spada predvsem odpoklic sovjetskih lovskih letal, ki so bila pred uporom stalno nad Varšavo. Prav tako nerazumljivo je bilo sovjetsko postopanje 12. septembra, ko so sovjetske čete zasedle Prago na vzhodnem bregu Visle ter pasivno gledale na varšavski smrtni boj. Ko je upor izbruhnil, so Sovjeti deset dni molčali, nato pa so izjavili, da bodo prišli voditelji poljske podtalne armade pred sodišče. Poljsko javno mnenje je danes izgubilo upanje, da bi mogel sporazum z Moskvo izboljšati usodo. Vsi Poljaki so согласно mnenja, da tako dolgo ne bo mogla obstajati na Poljskem neodvisna vlada, dokler bodo Sovjeti nadzorovali tamkajšnja ozemlja, ker podpirajo britanski zavezniki sovjetsko politiko proti Poljski.

### Dardanelisko vprašanje

Zeneva 12. 2. Diplomatski sodelavec »Sunday Timesa« piše, da so v Ankari menija, da se bodo na trojni konferenci razgovarjali tudi o dardaneliskem vprašanju. Menijo, da bo zahtevala Moskva odpravo vseh prometnih omejitev za plovbo skozi Bospor in Dardanele ter demilitarizacijo ozemlja ob obeh bregovih, kar bi predstavljalo konec turške nadoblasti nad Dardanelami.

### Pogajanja v Grčiji

Stockholm. V zvezi s podpisom protokola o sporazumu med grško vlado in EAM-om javljajo po vesti »United Pressa« iz Aten, da je bilo v vseh točkah do-ezoženo popolno soglasje, ter da bodo dokončno podpisali pogodbo v ponedeljek. Grška vlada je objubila ljudsko glasovanje o vprašanju kraljevine ter vrh tega splošne volitve v teku leta 1945. Čeprav točno besedilo pogodbe še ni objavljeno, vendar kaže, da ni dobil ELAS v vladi nikakega zastopstva.

### Subašič odhaja v Beograd

Amsterdam. »Jugoslovanske« izseljeniška vlada v Londonu je objavila po vesti britanske poročevalske službe, da se je vršila v ponedeljek pod predsedstvom kralja Petra vladna seja. Sklenjeno je bilo, da bo kraljeva vlada vs sporazumu s kraljem nemudoma odpotovala v Beograd, da bi tamkaj dokončno izvedla sklepe o ustanovitvi regentskega sveta ter sestavi enotne vlade.

Zagreb. Po vesteh iz zasedenega srbskega ozemlja odstranjujejo tamkaj komunisti iz šol slike srbskih svetnikov. Namesto slik srbskega narodnega zaščitnika sv. Save in kralja Petra obešajo slike Stalina in Tita. Na narodni praznik ob dnevu sv. Save so se vršile Leninove spominske svečanosti.

Amsterdam. Kakor javlja agencija Reuter iz Washingtona, so govorili v Washingtonu v ponedeljek, da so se zedinili Churchill, Roosevelt in Stalin, da pošljejo v skupni generalni štab tudi sovjetsko odposlanstvo. V zavezniškem generalnem štabu so bili doslej le ameriški in angleški odposlanci.

Versailles so celo prekosili in bilo je povsem utemeljeno, če je zapisal te dni britanski list »Empire News«, da se je Stettinju priključil Morgenthau-ovemu načrtu o ravnanju z Nemčijo, ki sloni na trdem miru in stalni oslavitvi Nemčije. Morgenthauov načrt je postal s tem sestavni del uradne politike Združenih držav in Roosevelt se je na konferenci treh zavzel za sprejetje tega načrta. Z drugimi besedami je torej iskati izvor uničevalnega načrta proti Nemčiji v mednarodnem židovstvu. Samo tako je razumeti točno soglasje med Washingtonom, Moskvo in Londonom, kajti gonilna sila za Rooseveltom, Churchillom in Stalinom je žid, ki je prinasel narodom sveta v njihovi večstoletni zgodovini že neskončno veliko trpljenja. Posamezni in množični umori, ki so jih izvrševali židje in ki so spravili v prepad iztrebljenja že cele narode, se vlečejo kot edina rešča nit skozi zgodovino.

Načrti sovraštva iz Jalte — to je sveta zakletev vsega nemškega naroda — pa se ne bodo nikdar izpolnili. 90 milijonov Nemcev se bo zagrizlo v svojo domačo zemljo ter bo z orožjem razbilo najbolj vražji načrt vseh časov.

Vrhovni komisar pomilostil sedem na smrt obsojenih

V bodoče za upornike ne bo več milosti

Izredno sodišče za javno varnost je naslednje obtožence zaradi vodilnega delovanja v OF in podpiranja tolpe obsodilo na smrt:

39 letno gospodinjstvo in absolvirano juristko Tanjo Marinkovo, 45 letnega bančnega uradnika Ivana Setničarja, 42 letnega litografa Rada Sattlerja, 23 letnega prokurista Marka Prepeluha, 38 letnega tiskarskega delavca

Matijo Koprivca, 49 letnega občinskega uslužbenca Ignaca Kristofa in 49 letnega pisatelja Ivana Albrehta - vse iz Ljubljane.

Vrhovni komisar je te obtožence na njihovo prošnjo pomilostil in izprijel smrtno kazen v 15 letno ječo, vendar je pripomnil, naj osebe, ki se še dalje udeležujejo za OF, v bodoče ne računajo več z njegovo milostjo.

Pismo iz Trsta

Zornemu junaku Dušanu Klemenciču!

V začetku svojega pisma se moram najprej odolžiti spominu za našo sveto stvar padlega Dušana Klemenciča, ki je bil v tork 6. februarja svečano pokopan v Solkanu pri Gorici. Bil je junak, ki je svoje cvetoče življenje žrtvoval v borbi za svoj narod, katerega je ljubil z vsem mladeniškim ognjem. Rodil se je 1. 1925 v Senčurju pri Kranju. Njegov oče, učitelj Alojzij Klemencič, je doma iz Solkana. Nič čudnega tedaj, če se je njegov za visoke cilje vneti, zavedni sm prijavi v slovensko domobranstvo na Primorskem, da bi pomagal otepi dom svojih očeter. Kmalu po svojem vstopu v stražarske vrste, je bil sprejet v častniško šolo v Devinu in jo je z dobrim uspehom dovršil. Postal je narednik in se je kot tak udeležil znamenitega pohoda v Vipavsko dolino. Ostal je pri posadki v Vipavi. V soboto, dne 27. jan. je vdiral skupina kakih 45 oboroženih komunistov v vipavsko domobrantsko vojašnico in pričela metati ročne granate. Naši fantje so se takoj zavedli nevarnosti. Prišli so streljati in prešli pogumno v protinapad. Narednik Dušan je ravno asperir v središču boju puško proti napadajočemu tolovajcu, ko se je razpočila bomba. Težko ranjen v trebuh in v desno roko in nogo, se je zgrudil v svoji krvi. Prepeljali so ga v gorško vojaško bolnišnico, kjer je po osmih dneh podlegel ranam. V tork popoldne je bil slovesen vojaški pogreb. Vil se je iz vojaške bolnišnice skozi vse gorško mesto daleč tja gori do vznožja Sv. gore, kjer leži solkanski pokopališče. Tam počiva Dušanova stara mati. Ob njeni strani bo mladi junak snival svoj večni sen.

Pogreba dragega Dušana, ki je daroval gorški domovini svojo zorno mladost, niso spremljale množice slovenskega ljudstva, se ni vršil s častmi in sijajem, kakor bi mladi junak zaslužil. Šel je skoraj neopažen mimo nas, vendar je bil v svoji skromnosti dostojen in svečan, vreden slovenskega junaka. Poleg družinskih članov in najbližjih prijateljev je stopalo častno zastopstvo slovenskih straž pospremljano s strumnimi vrstami slovenskih borcev. Trije venci so govoreče pričali o ljubezni, ki je blagega mladeniča spremljala na zadnji poti. Spreved je vodil solkanski nadžupnik dr. Kjačič. Na grobu se je od pokojnika v toplih, očetovskih besedah poslovil g. major Horn, ki mu je bil v Devinu učitelj in vzgojitelj, tu je pa zastopal tudi poveljnik SNVS. Poročnik dr. Šimenc je pa v iskrenih besedah objubil, da slovenski borci ne bodo nikoli pozabili na grob ob Soči in se bodo pogumno borili, dokler ne bodo doseženi svetli cilji, za katere je padel dragi Dušan.

Ko so se pogrebi vračali iz Solkana proti Gorici in skozi mesto na domove, je tam po Solkanski cesti in preko Katarinjevega trga zadonel zvonjenje krepka slovenska pesem. Pred desetletji je bil največji ponos solkanskih fantov, da je ob priliki naborov, ki so se vršili v neki tvojari na Katarinjevem trgu, gmelna slovenska popevka. Danes dobiš med Solkanci marsikoga, ki v svoji zaslepljenosti mrzi tiste slovenske fante, naše slovenske brambovce, ki so v Gorici zopet priborili domači pesmi in besedi mesto. In v to strahotno zmotu so se dali mnogi zapeljati od nepoznanih prišlekov, potem ko so svojim dolgoletnim

preizkušenim vodnikom nehvaležno pljunili v obraz.

Iz komunističnega raja

Pri krvavem spopadu v Vipavi, pri katerem je bil težko ranjen narednik Dušan Klemencič, so bili komunisti hudo tepeni. »Goriški liste poročila sledeče: »Naši vrhni domobranci so junaka odbili zahrbtni, po izdajstvu omogočeni napad. V vojašnici so obležali štirje komunisti mrtvi, zunanji vojašnice zopet štirje, precej pa jih je bilo težje ali lažje ranjenih, hitro zbežali jih je moglo komaj osemnajst. Izmed domobrancev je bilo šest ranjenih, najtežje ravno Dušan, takoj pa je padel samo domobranec Kokalj, ki je bil najbrže tisti, ki je prvi opazil sovražni napad. Kokalj je bil slovesno pokopan v Vipavi.

V bližini Dornberga je padel Stojan Plahuta, komandant gorškega VOS-a. Na vesti ima vrsto krvavih dejanj, saj je dal v Renčah izvesti več oksokucij. Pripadal je nestrni ofarski družini, ki se je decela zmaljšala v komunizem. Tudi njegova sestra je navdušena gosarka.

Ne daleč od Rihemberga je našel smrt Slavko Vodopivec, bivši rdeči župan v Kannjah na Vipavskem. Tudi smrt tega slovitega komunističnega priganjca pomenja za rdeči tabor hudo izgubo, kajti vse njegovo ožje okolje je že več let sem tvorilo glavno komunistično gnezdo v Vipavski dolini.

V Zatošminu so naši fantje ujeli dve vrsti komunistični agitatoriki: Rejčevce in Gugalovo. Zlasti prva je bila zelo delavna, podjetna in pomeni njena izguba za tamošnji komunistični raj hud udarec. »Tolminski glas«, ki dobro pozna razmere, imenuje Rejčevce »zlato črnoce«.

Za zaključek še eno, sicer bridko, vendar primerno za nari predpust: v neki bolnišnici v cerkljanski komunistični republiki pričakuje okrog 40 gosark novorojenčke.

Vsakanja Ljubljana po kronistovih zapiskih

Gibanje prebivalstva L 1944

Po podatkih statističnega oddelka mestne občine Ljubljane je bilo konec leta 1944 v Ljubljani 92.500 prebivalcev, predlanskim 95.041. Porok je bilo lani 644, predlanskim 576. Leta 1943 se je 37 Ljubljancev poročilo s italijanskimi vojaki. V zadnjih 25 letih je leto 1941 zaznamovalo največ porok, namreč 1231.

Rojstva in smrti v L 1944

Zanimivi so podatki rojstev in smrti za preteklo leto 1944. Statistika razlikuje med domačini in tujei. V oklepajih so navedeni podatki za leto 1943. Lani je bilo rojenih: 715 dečkov (573) in 605 deklic (516), skupaj 1320 domačinov ter 246 dečkov (255) in 185 deklic (231), skupaj 436 tujecev. Celotno je bilo lani v Ljubljani 1745 rojstev, predlanskim 1575, torej 170 več. Lani je umrlo: 622 moških (517) in 704 ženske (618), skupaj 1326 domačinov (1135) ter 186 moških (153) in 124 ženske (112), skupaj 310 tujecev. Celotno je lani umrlo 1636 ljudi, predlanskim pa 1400.

Pepelnica in sv. Valentin

Pepelnica pade zadnja leta dostikrat na dneve, ko godujejo med narodom znani in čislani svetniki. Leta 1943, ko je bil najdaljši predpust v tem stoletju, je padla pepelnica na dan med vremenarji selo vpoševanih 40 mučenikov, na dan 10. aprila. Letos je pepelnica padla na dan sv. Valentina. Po nekaterih krajih, tudi na No-

Ribniški domobranci v Loškem poloku

Medtem ko so domobranci vseh dolomskih bojnih skupin v velikih akcijah, da v bližajobi se pomladi dokončno razbijejo komunistične tolpe, domobrantske posadke vzdolj glavne ceste proti Kočevju neprenehoma zasledujejo procestate drobce komunističnih tenarskih krdel. V prejšnjem tednu so ribniški domobranci izvedli daljši izvidniški pohod v Loško dolino. Nekaj ur je bilo treba hoditi, da so našli na prve tolovaje. Do prvega spopada je prišlo v okolici Retaj. Padli so trije tolovaji, med njimi tudi neki politikomisar. Ves čas pohoda ni domobrantska izvidnica

nikjer več zasledila bližnje tolovaje. Tako so tudi kraji Loškega potoka akoraj že roženi rdečega terorja. Komunistični terenci sicer še pridejo od časa do časa do vasi in ropajo, vendar vedno izginejo z nočjo.

Na vsej dolgi poti, koder je šla domobrantska izvidnica, so ljudje domobranci iz arca pozdravljali. Radi bi videli, da bi domobranci bili tudi pri njih. Domobranci so prebivalstvu veselo odzdravljali: »Tudi vam bomo kmalu zagotovili mir in srečo!«

Kaj je novega pri naših sosedih?

Iz Trsta

Prodajalec benčina prijeli. Gospodarska policija je prijela skupino, ki se je bavila s prodajo benčina na črni borzi. Assandri in Petan sta ga prodajala. D. Lorenzo in Petronani pa sta ga kradli pri tvrdki, kjer sta bila uslužbenca. Prav tako je kradel benzin neki Gal, kateremu je razpečeval nakradeno gorivo Lenardura. Skupno so spravili v promet za okrog pol milijona lir benzin.

Skupna umetniška razstava je bila odprta v Umetniški galeriji na cesti 20. septembra. Svoja dela razstavljajo 57 slikarjev in kiparjev.

Tatvine. Iz mesnice Calandrucci v ulici sv. Mihaela 28 so tatovi odpeljali 419 kg mesa in 105 kg maščob. Iz špecerijske trgovine v ulici Guardia 14 pa so odpeljali 373 kg moka, 7 kg koruznega zdroba, 15 kg sladkorja, 89 kg fižola, 8 litrov olja in pa tobak.

Razstava igra. V galeriji Tergovec bo odprta razstava otroških igra, izdelanih med vojno. Razstavljenih bo oes 300 del obrtnikov in samoukov.

Nesreče. S pilinom se je zastrupila 60-letna Lina Kosarji, vendar se po jo našli še živo ter je odpeljali v bolnišnico. Preprečne kupcije na črni borzi. Agentom gospodarske policije je prišlo na ušesa, da pripise v kratkem tovarni avtomobil iz Milana, ki bo pripeljal blago namenjeno za prodajo na črni borzi. Res so prijeli Jakoba Romagna in Maria Piccinella ter preiskali avtomobil in zaplenili: 2336 komadov šenskega spodnjega perila, 1276 parov ženskih nogavic, 204 ovratnje, dve kosey blaga in še druge galanterije. — Jospina Walderstein iz Totljevo ulice št. 24 je v Furiantji nakupila precejšnjo količino tobaknih listov ter rosala tobak doma in ga prodajala v zavrtkih. Policija ji je prišla na sled in so našli pri njej še tobak, njo pa so zaznali zaradi skrivne predelave tobaka.

S Koroškega

V sodnem okraju Kotlje je lani nabralo ondotno ženstvo 150 kg raznih jagod za vojaštvo na boljših. Kasen tega so ženske napolile več parov volnenih rokavice in nogavice in pripravile tople odeje za vojake.

»Odboljela skupina ženskih primorje«

RADIO LJUBLJANA

Dnevni spored za 14. februar: 7 Poročila v nemščini - 1.10 Jutrarnji koncert, vmes 7.30 Poročila v slovensščini - 9 Poročila v nemščini - 12 Napovedi sporeda, nso glasba za promor, vmes 12.30 Poročila v nemščini, o položaju in slovensščini - 14 Poročila v nemščini - 14.10 Vzakemu nekaj - 15 Nemški spored - 17 Poročila v nemščini in slovensščini - 17.15 Otroška ura - 17.45 Trgo - 18.15 Dunajski valček - 19 Slovenski napovi - 19.30 Poročila v slovensščini - 19.45 Predavanje - 20 Poročila v nemščini - 20.15 Zimka vojnja - 21 To uro posvetim tebi - 22 Poročila v nemščini, napoved sporeda - 23 Glasba pred polnočjo.

transkem, je sv. Valentin zapisan v praksi kot znanilec bližajobe se pomladi in mu zato pravijo Valentin - spomladin, ki prinaša ključne od korenin. Sv. Valentin je eden 14 pomočnikov v stiskah in boleznih. Okoli Dobrunj je znan kot pomočnik zoper bojazni. V okolici D. M. v Polju pa je sv. Valentina dan zapisan v praksi kot dan, ko se začne dela po vrtovih. Letošnji pust je v Ljubljani minil brez hrupa in šuma. Ljubljanci pusta niso obhajali, so ga samo pustovali.

Iz sto kar - tri sto litrov

Dva krečmarja, moža obilnega denarja sta naznanjena sodišču. Prodajal je prvi sodevina, litrov sto - po lir devdeset. Iz sodeka drugi vina sod napravil, iz sto kar litrov tristo - in ga po litre sto in dvajset vam nastavl. V enem dnevu vino je prodano. Veselo mane si roke poštenjak. Kolik je bil dobiček, naj za sebe izračuna vsaki - Varčujte z vodo!

Podeželski ponesrečenci

Kristina Kostičeva, 20 letna služkinja je na cesti v Podutiku padla in si slomila levo roko. - V Velikih Laščah si je pri padcu pred hišo slomil levo nogo 35 letni posestnik Karel Strukelj. - V Kompolju pri Dobropoljah se je s kropom hudo opekla po levi roki 18 letna posestnikova hči Marija Mustarjeva. - Fran Nučič, 35 letni premikar drž. železnice je v D. M. v Polju padel s kolesa in si zlomil levo roko.

bilo popolnoma usmerjeno v tostranstvo?

V njegovem življenju se je mnogo spremenilo. Mrtvi in pokopani so se zopet vrnili.

»Bog je in Njegova sveta volja živi...«

Da so mu te besede morale kar nekakom priti na misel... Pred kratkim jih je slišal v majhni cerkvi, kamor je moral. I. V. sosedni vili je nekdo umrl in moral je iti k pogrebu. A slišal jih je že kdaj prej... v mladih letih... že davno...

A te besede se niso nikdar ukoreninile v njegovi duši. Samo enega človeka je videl, ki je zares živel po njih: Marija Golji, njegova poveljavna svetnica... Pustil ji je njeno katoliško vero, ljubil je to vero na njej kot prijeten vonj cvetlice z juga... Zanj pa je bilo le brnenje strojev, hrup delavcev, pisarna, delo, dobiček, uspeh, družinska sreča, ugled v družbi... Samo stvarnost obstaja. Bog...? Beseda, ki jo je včasih mogoče uporabiti...

»Saj boš zdaj naredil ovadbo in zahteval Kadezinskijevo aretacijo.« je po dolgem molku dejal Mannel in njegove besede so izražale divje sovraštvo. Zdelo se je, da se Sigmartjeve misli vračajo iz velike daljave... »Zdaj ti ni treba imeti več nikakega obzira zaradi Julite, ker je nedolžna vsaj kar se tiče zločina.« je nadaljeval Mannel.

ČRNI KRIŽ

Tedaj pa je prišel Mannel z brzjavko, ki je sicer temo še povečala, a je kljub temu bila polna tolažbe za Sigmartja:

»Julita nedolžna...«

Bilo je to prvo sporočilo, ki je zdravilno vplivalo na njegovo rano. Nepremično je strmel v obe na stroj pisani besedi na belem papirju in spremenili sta se v zlate črke na sivem ozadju njegovega od skrbi in trpljenja obteženega razpoloženja.

Razumel sicer ni - a verjel je kljub vsemu.

Utrujen popotnik, ki je izmučen od zgočje žejne taval skozi pušcavo in nenadoma našel studenec - se skloni in pije ter si ugasi žej - ne da bi se vprašal, odkod studenec in kako je mogoče, da iz vira sredi pečene pušcave... Ne, ne sprašuje tega, ampak pije in se veseli okrepčila.

Tako je pil Sigmart se odračunuje besede in je hladil v njihovem balzamu svojo razbolelo dušo.

Verjel je.

Dr. Sly bo odkril tudi to skrivnost, je tolažil strica.

»Kakšen razlog je imel, da je uničil mojo srečo?« je vpraševal Sigmart. Tudi tega Mannel ni vedel.

»Odpeljal ti je ženo in da bi odvalil krivdo od sebe in se izognil zasledovanju, je izvršil zločin nad Marijo. Kako se je vse to zgodilo, bova že še zvedela...«

Sigmart je molčal.

Nejasno je slutil, da so se skrivali za vsem tem globlji razlogi. Taki zločini niso nujni, da kdo odvede ženo... Nekaj drugega je bilo v ozadju. Kaj neki?

Mannel ni vedel ničesar. A on? Le slutil je... prokletstvo... prokletstvo Pere Androssi! Kako se je moglo zbuditi k strahotnemu življenju nekaj, kar je bilo že pred dvajsetimi leti pokopano. Nekež, čemur je po svojem naziranju pripisoval tako malo pomena. Nekaj tako malenkostnega, nepomembnega, vsakdanjega, kar se je že tisočkrat zgodilo. Nepomemben dogodek, ki je komaj vreden, da ga človek omeni, kako je mogel tako strašno vplivati, uničiti življenje in srečo, biti poguba in smrt cele družine? Kako je bilo to mogoče?

Najhujše zlo pa je greh... Ali morejo ta npravna načela, ki so jih spočeli možgani pesnika imeti vpljavo tudi v njegovem življenju, ki je

Ponesrečili sta se v Celovcu 56 letna Kristina Preronik, ki si je pri padcu na cesti slomila roko, in 20 letna Gabriella Kapli, ki si je s strojem močno obrezala levice. Obe sta v celovški bolnišnici.

Smrtna kosa. V Trovski vasi je umrl 74 letni Peter Tomazič, posestnik in bivši deželni poslanec, v Celovcu pa je preminula 75 letna Valpurga Pečarnik.

Zlodelna starica je v Velikovcu švedca preseljenka, 80 letna Ema Strahoper, ki se tako vroče pomaga pri poljskih delih, da je sama zbrala 5000 kg repe.

Iz Spodnje Štajerske

V Sevnici ob Savi je umrl po dolgotrajni bolezni Rudolf Keruti, brivski mojster in posestnik. Pokopali so ga na tamkajšnjem pokopališču. Zapušta svoje v Sevnici in Ljubljani.

V Križevcih pri Lutomeru je umrla priljubljena učiteljica E. Ela Herzog. Zadnje čase je bila zaposlena pri občini. Na njeni zadnji poti jo je spremljala velika množica ljudstva, ki se je tako poslovila od svoje priljubljene učiteljice, hčerke nadučiteljice Herzoga, ki je bil prav tako v Križevcih. Pokojna je zadnje čase pomagala obolenemu dekletu g. Weizlu pri vsakem pouku otrok.

Iz Hrvaške

Omajitev uporabe električnega toka v Zagrebu. Tudi zagrebška mestna občina je izšla stroge odredbe glede omejitve uporabe električnega toka. Stranka ki se teh odredb ne drži, je strogo kaznovana ter ji odvzamejo električni tok do konca sedanje vojne.

Novo hrvaške poštna znamke. V spomin na ustanovitev prve hrvaške udarne divizije so v Zagrebu izdali nove poštno znamke.

Knjiga o Istri. Ernest Radetič je nedavno izdal v Zagrebu knjigo o Istri.

GOSPODARSTVO

Za predsednika Pokrajinskega gospodarskega sveta je imenovan g. Lipovšek Gašper, inšpektor Pokrajinske uprave; za podpredsednika pa inž. Vladimir Stare, inženjerski inženjir v Ljubljani.

Operno gledališče

Sreda, 16. februarja ob 16 operna predstava: »Tannhäuser«. Red Premijera. Govostvanje komornega pevca, tenorista, dr. Poltzerja Julija.

Kinematografi

KINO SLOGA - »Nedolžna ljubica«. - Predstava ob 16 in 18. Tel. 27-30

KINO UNION - »Nadajevanje sledi«. - Viktor Staal, Gustav Diesel, Franke Lagerbach. - Predstave ob 16 in 18. Tel. 22-21

KINO MATICA - »Pajsi daveit«. - Predstave ob 16 in 18. Tel. 22-41

MALI OGLASI

Prodamo NALIVNO pero Vattermusa, damsko, udobno pram. Nalivno v upravi »S.L.« pod št. 918. - (1)

KONJA 12 let staraga, prodam. Linhartova 14. - j

ŠIVALNI STROJ s okroglim čolnikom, pogreznjiv, šiva naprej in nazaj, prodam. Pred škofljo št. 19, Julka, vhod skozi zaključice.

SKORAJ NOVE šrne škornje štey. 44, prodam. Naslov v upr. »Slovenca« pod št. 1013.

PRODA. Računski sestovalni stroj najmodernejšega načina prodaja »Everest«, Prešernova ul. 44.

Polzvedbe ZGUBIL se je rdeč volnen šal med prirediteljo v nedeljo 11. t. m. popoldne v cerkvi sv. Jožefa. Prosten najditelj naj se odda proti nagradi za vračanje jezuitkega samostana.

IZGUBIL sem 7 t. m. med pol 7 t. ure zjutraj od Ujarske ul. sv. Petra o. sv. Petra nasip do Pogačarjevega trga šra kratkega lističa. Prosten najditelj se naproša, da ga odda proti nagradi na sv. Petra cesti 67-1. Kočjan. STENSKO URO kupim ali zamenjam za protivrednost. - Florjanci, Vodnikova 265.

ROLO LB 1504-1, moško, zelena pleščica, v novimi plaščki, je bilo ukradeno. Svarimo pred nakupom. Kdor sporohi, kje je kolo, dobi nagrado. - Naznanilo mestnemu uradu v palači Bata, V. nadstropje.

Razno JEDILNO OLJE oz. oljnat mesanico ali lahko sami pripravita s Amisan praškom. - Drogerija Anton Kanc v Židovski ulici 1.

LIMONO v šaju do bro nadomestilo limono ekstrakt Citrol. Stekleničko prinesite s seboj. Drogerija Anton Kanc, Židovska ulica 1.

Pir »Ljudska Banka« - »Ljudsko ti skarbno: Jože Kramarjič - Hraugovter, izdajatelj: Josko Korošelj - Schriftleiter, urednik: Janko Hafner.

Nikoli ne reci: močnejši je od mene! Kaj more biti močnejše od tebe, če je Bog s teboj? (Wibell.)

Koledar: Sreda, 14. svečana: Pepelnica, Valentin, mučenec; Ivana Valoa, sveta žena in ustanoviteljica reda. Četrtek, 15. svečana: Faustin, mučenec; Jovita, mučenica; Georgija, devica; Jordan, opat. Lekarniška služba: Nočne službe imajo lekarnice: mr. Bakarčić, Sv. Jakoba trg 9; mr. Ramor, Miklošičeva cesta 20; mr. Murmayer, Sv. Petra cesta 78. ZATEMNITEV OD 15.15 DO 6.59.

Drabne novice

Pogreb Miroslava Kreglja, dijaka VII. gimnazijskega razreda bo v sredo ob 3 do pol dne iz kapele sv. Jožefa na Zalah.

Zahvala. Gospod Bruno Galis, veleposlanik v Bistri pri Vrhniki je daroval na mesto vena na krsto pok. g. Josipa Lučkmana iz Ljubljane 1000 lir sa občinske reševske občine Vrhnika.

Peki pozori! V sredo, dne 14. februarja 1945 od 8 do 6 pop. pridite po nakazila za moko v našo pisarno, kjer bkratiti tudi plačate. V primeru alarma pridite pol ure po končanem alarmu. - Nabavna in prodajna združba pekarskih mojstrov v Ljubljani z x. o. j.

Opozarjamo, da bo sbranje nagrad za »Gledališki koledarček nepreklicno 4. marca v Operi. - Nagrade so razstavljene v izloženem oknu tvrke Bata.

Obvestila Prevoda

Delitev moke Ljubljanski potrošniki notraj in zunaj bloka, ki so oddali naročilnice za moko za februar svojemuo trgovcu, prejmejo od sobote 17. do najdlje ponedeljka 19. februarja na osnovno žilvako nakaznico kolektino moko, ki bo še naknadno v časopisih točno objavljena.

Delitev racioniranih živil na bolniška nakazila Upravičencem, ki so prejeli od Mestnega preskrbovalnega urada v Ljubljani nakazila na bolniške dodatke za mesec februar, lahko izda njihov stalni trgovec vsa nakazana živila, tudi olje, razen trdih maščob. Upravičenci, ki so prejeli nakaznico za kruh sa bolniške, lahko dvignejo pri svojem stalnem trgovcu na prvih 14 dnevnih odrezkih skupno 1.136 kg moke in 8 g kvasca, oziroma dnevno po 160 g kruha na prvih 14 dnevnih odrezkih pri peku, kateremu so oddali naročilnico osnovne žilvake nakazane za kruh za februar.

NOVI GROBOVI

Župnik Anton Jerič. Dne 24. januarja t. l. je umrl v Vipavi upokojeni župnik Anton Jerič. Pokojni je rodil dne 3. junija 1873 v St. Vidu pri Stični in bil v mašnika posvečen dne 22. julija 1897. Služboval je kot kaplan in župnijski ravnatelj na Brezovici pri Ljubljani in pri Sv. Duhu nad Krškim, kot kurat na Ustju pri Vipavi in slednjič od 1. 1913 do svoje upokojitve kot župnik na Loxiasah pri Vipavi. Kajni je bil nekak pokojnega župnika Jožefa Jeriča, ustanovitelja Ljudske tiskarne in Ljubljani, ter brat pokojnega advokata dr. Jožefa Jeriča in Alojzija Jeriča, župnika na Preloki pri Črnomlju. Pokopan je bil v soboto, 27. januarja, na vipavskem pokopališču. Naj v miru počival!

POIZVEDOVANJA

Denarce z denarjem je v bližini trnovske cerkve izgubil otrok, ki bo točko trpela, če ne dobi denarja. Odda naj se na upravi »Slovenca«.

Umri nam je naš ljubljani očka, gospod Ernest Stanic učitelj

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v četrtek ob pol 9 popoldne v Zal. kapele sv. Andreja k Sv. Križu.

Zalujoča žena Olga, hčerki Tatjana in Nataša ter ostalo sorodstvo.

ZAHVALA. Vsem, ki ste spremlili pokojnega Ivana Molika

domobrantskega dijaka. Na njegovi zadnji poti, prišrna hvala. Po sebnost se zahvaljujemo g. vojnomu kuratu Janku Konan, pion. čete Lavriču, do ravnatelju našega mlad. zavoda ter zavodovim duhovnikom in gojencem ter čs sestram. Zahvala tudi dom. častnemu vodju ter vojaškim tovarišem za lep venač. Kočno zahvala vsem, ki so dragega pokojnika spremlili v molitvi. Bog povrni! Trina, Ljubljana, 12. februarja 1945. Zalujoča mati Frančiška in sorodniki.

ZAHVALA. Vsem, ki ste sočustvovali z nami in spremlili k večnemu potoku našo žilvo mamno gospo

Fani Pogačnik kavarnarke in gostilničarke stotera hvala. Posebna zahvala g. dr. Neubörgerju za česta zdravljenja njene bolezni. Maša zadržnica bo v četrtek 15. t. m. ob 7 v cerkvi Marijinega oznanjenja. Zalujoči ostali.

Dotrpela je naš